
Página 1 de 03 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA 7.a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, 
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 3.° PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM 
07/04/2026. (987.ageral). 

Em 07 de abril de 2026, ás 9 horas e 51 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, o 

Sr. Presidente em exercício, Luiz Netto, em nome de Deus e do povo de Estreito declarou aberta 

a Sessão Ordinária. Solicitou à vereadora Reginalva Alves que lesse o livro de Salmos. Em 

seguida, solicitou ao vereador Joacy Bezerra que registrasse a presença dos vereadores. 

Compareceram os senhores vereadores (as); Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; 

Joziel Sá de Souza: primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; 

Analdiney Brito Noleto; José Batista Ribeiro de Sousa; Hydelmíran de Sousa Nunes; Joacy 

Lima Bezerra; José Amaral Salviano Vilar; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva; Reginalva 

Alves Pereira dos Santos; e Tavane de Miranda Firmo. Ausentes; Helismar Moreira de 

Freitas: presidente; e Pedro Sérgio Rocha Pacheco. O secretário Joziel Maranata justificou a 

ausência do presidente Helismar - questões médicas. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o 

secretário Joziel Maranata procedeu à leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura, o Sr. 

presidente submeteu a Ata à discussão: nenhuma objeção. Ato contínuo, submeteu à votação; 

aprovada. O vereador Analdiney Noleto solicitou um minuto de silêncio devido aos falecimentos; 

do Senhor Agenor Vieira, da senhora Rosângela de Fátima Queiroz de Souza, do senhor Edvilson 

da Silva de Souza, do senhor Manoel Piqui e do senhor Walfredo Veríssimo da Rocha. Na 

sequência, o secretário Joziel procedeu à leitura da Indicação n.° 01512026 - Solicita à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura/Trânsito a adoção de providências no bairro Madre Paulina. Autoria 

do vereador Jaocy Bezerra. O vereador autor justificou a importância da indicação. Indicação 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: não houve matérias registradas. Aberto o 

GRANDE EXPEDIENTE: o Sr. presidente em exercício passou a palavra aos senhores 

vereadores (as): Vereador Rhayan Rodrigues; Extemou seus cumprimentos. Na sequência, 

cobrou reparos nas pontes da região do Tabuleirão e Folha Larga. E quebra-molas para a Rua 

Bandeirante 5, citou que na rua se localiza a Escola Estadual Frei Gil. Enfatizou a indicação feita 

para o bairro Madre Paulina. E que sejam implantados redutores de velocidade em alguns pontos 

da cidade para evitar acidentes. Relatou que já fez cobranças em relação à entrada da cidade. 

Mencionou que se trata de uma via que permite acesso ao Posto Fiscal, que arrecada milhões e que 

uma porcentagem dessa arrecadação fica nos cofres do município e era para o prefeito ter corrido 

atrás, enquanto o DNIT fazia a obra da ponte e ter buscado o asfaltamento da entrada da cidade. 

Relatou que recebeu cerca de cinco denúncias de pessoas na UPA, com mais de cem pessoas para 
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serem atendidas e com um médico. E que haviam feito indicação solicitando um segundo médico 

na UPA. Citou que as reclamações sobre estradas são em todas as localidades do Sertão. Enfatizou 

a importância do cronograma de trabalho. Relatou que todas as UBS apresentam problemas: falta 

de medicação, ausência de médicos e veículos quebrados. E que há um ano a cadeira do dentista 

está quebrada na UBS do Altamira. Enfatizou que a saúde e a educação devem ser prioridades. 

Vereador Analdiney Noleto: Externou seus cumprimentos. Na sequência, destacou que a saúde 

do município de Estreito atravessa momentos dificeis. Relatou que esteve na Farmácia Alfa, 

ocasião em que observou grande procura de munícipes por medicamentos, em razão da falta destes 

na UPA. Mencionou ainda que há muitos casos de dengue no município. O vereador Rhayan 

solicitou aparte e disse que, ontem havia ido uma criança com dengue hemorrágica para Imperatriz. 

A vereadora Reginalva disse que a dengue hemorrágica havia sido mencionada pela secretária de 

saúde em uma entrevista. Retomando a palavra, o vereador Diney relatou que as Unidades Básicas 

de Saúde da zona rural estão em calamidade - a UBS do Assentamento Braço Forte, Serafim, 

Altamira e Governador Luiz Rocha. Mencionou também que várias cadeiras odontológicas estão 

quebradas há mais de um ano. Destacou que a cidade de Estreito está entre as cidades mais ricas 

do Maranhão e o povo sofrendo pela falta do básico. Vereador Joziel Maranata: Externou seus 

cumprimentos. Na sequência, falou da superlotação na UPA (hospital) e enfatizou a necessidade 

de mais um médico para o atendimento no hospital. E que já haviam solicitado ao prefeito esse 

pedido de mais um médico. Mencionou a implantação do Centro de Hemodiálise no município de 

Estreito e que a previsão de inauguração do Centro de Hemodiálise é para o mês de maio, no 

aniversário do município. Parabenizou o prefeito Léo Cunha pelo Centro de Hemodiálise, porque 

um município vizinho lutou para arrancar o Centro de Hemodiálise do município de Estreito e o 

prefeito brigou para trazer o Centro de Hemodiálise para a cidade de Estreito. Informou que haverá 

a inauguração da Escola de Tempo Integral, a revitalização da orla, a inauguração da creche do 

bairro Madre Paulina, a Areninha, e reabertura do hospital que terá leitos de UTI. E não havendo 

mais nada a ser deliberado, o senhor presidente em exercício Luiz Netto declarou encerrada a 

Sessão Ordinária. A vereadora Reginalva informou que havia solicitado a fala. O Sr. presidente 

em exercício, Luiz Netto reabriu a sessão e passou a palavra à vereadora Reginalva Alves: 

Externou seus cumprimentos. Na sequência, citou o valor que já foi gasto na Escola de Tempo 

Integral, 14.000.000 e relatou que ontem estavam fazendo reparos de rachaduras na escola. E que 

a escola inunda quando chove. Relatou que as Escolas Luiz de Oliveira e Reinaldo Tavares 

enfrentam problemas com goteiras durante as chuvas. E que as Unidades Básicas de Saúde da zona 

rural encontram-se caindo aos pedaços. Relatou sobre o grande número de pacientes aguardando 
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atendimento na UPA. Explicou que ficava feliz com a implantação de um Centro de Hemodiálise 

no município. Mas externou preocupação quanto ao espaço do prédio que antigamente funcionava 

a Clínica do Dr. Benedito e que atualmente funciona o hospital, que não cabe os funcionários. 

Alertou para a necessidade de providenciar espaço adequado para o atendimento. Relatou 

dificuldades no transporte escolar. Citou que a Casa Legislativa havia publicado duas leis que 

concedem direitos a servidores e ainda não foram cumpridas pela gestão, sem justificar. 

Mencionou que os servidores do apoio operacional da educação aguardam a efetivação de seus 

direitos. E que os ACSs estavam aguardando o cumprimento da lei que concede à classe o 

percentual também. Destacou que a gestão não demonstra empatia para com a sociedade. Afirmou 

que da maneira que a saúde está sendo oferecida, a cidade não irá suportar. Agradeceu ao governo 

do Estado do Maranhão por conceder diversas obras para Estreito. Finalizou que a gestão não tem 

compromisso. Em seguida, o Sr. presidente em exercício, Luiz Netto, informou que a lei referente 

aos agentes comunitários de saúde está sendo cumprida e que os servidores já receberam os valores 

correspondentes no mês anterior. E não havendo mais nada a ser deliberado, o senhor presidente 

em exercício Luiz Netto declarou encerrada a Sessão Ordinária. Servidora Adriana Dantas Leal 

- lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. 

LUIZ PERE DE ARAÚJO NIETTO 
Presi&nte em exercício 

JOZ1EI. V$E SOUZA 
Prinrsecretário 

oJ 
A ANE BRANDAO ARAUJO 

Segunda-secretária 

Av. Santos Dumont, sln°, Setor Aeroporto, Centro - CEP: 65975-000 
CNPJ (MF): 11.022.50610001-18 

camaraccmestreito.ma.gov.br  


